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Biologia e Chimica • Classe quinta
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1. 	Gli oli sono:
		a.	………	miscele solide di trigliceridi
		b.	………	costituiti da trigliceridi con acidi grassi saturi ad alto peso
				molecolare
		c.	………	costituiti da trigliceridi con acidi grassi insaturi ad alto peso 
				molecolare
		d.	………	miscele liquide di trigliceridi

2. 	La replicazione del DNA è definita semiconservativa perché:
		a.	………	ogni nuova elica possiede un filamento parentale e uno 
				sintetizzato ex novo
		b.	………	gli enzimi che intervengono nel processo sono in parte cellulari 
				e in parte extracellulari
		c.	………	solo parte del singolo filamento di DNA viene copiato
		d.	………	la copia del DNA non è identica all’originale a causa di diversi 
				errori di copiatura

3. 	La struttura terziaria delle proteine è dovuta alla presenza di gruppi amminici nella catena polipeptidica.
		V	………			
		F	………

4.	 Il saccarosio, il glicogeno e il lattosio:
		a.	………	sono tutte molecole che contengono fruttosio
		b.	………	sono tutti disaccaridi
		c.	………	sono prodotti mediante condensazione di monosaccaridi
[bookmark: _GoBack]		d.	………	Il primo è un monosaccaride, gli altri sono polisaccaridi

5.	 Quale di queste affermazioni relative al codice genetico NON è vera?
		a.	………	Un codone corrisponde a un solo amminoacido.
		b.	………	Un amminoacido corrisponde a un solo codone.
		c.	………	Vi sono più codoni che amminoacidi.
		d.	………	Vi sono codoni che non corrispondono a un amminoacido.

6.	 Considerati gli equilibri gassosi
1) H2(g) + Cl2(g) ⇌ 2 Hcl(g) e 2) N2(g) + 3H2(g) ⇌ 2 NH3(g) 
un aumento di pressione:
		a.	………	sposta il primo equilibrio a destra e il secondo a sinistra
		b.	………	sposta il primo equilibrio a sinistra e il secondo a destra
		c.	………	non sposta il primo equilibrio e sposta il secondo a sinistra
		d.	………	non sposta il primo equilibrio e sposta il secondo a destra

7. 	Una reazione acido-base secondo Brønsted e Lowry è:
		a.	………	una dissociazione ionica
		b.	………	una ionizzazione
		c.	………	un trasferimento di protoni
		d.	………	un trasferimento di elettroni

8. 	Durante la trascrizione è sintetizzato un filamento di tRNA.
		V	………			
		F	………

9.	  La DNA polimerasi sintetizza il filamento lento procedendo in direzione 3′ → 5′.
		V	………			
		F	………

10.	Che differenza c'è tra un acido forte e un acido debole?
		a.	………	La concentrazione di un acido debole è minore di quella 					degli ioni H+.
		b.	………	Un acido debole non è corrosivo.
		c.	………	Un acido forte è più concentrato.
		d.	………	La concentrazione di un acido forte coincide con quella degli 					ioni H+.

11.	La specie che si ossida diminuisce il suo numero di ossidazione.
		V	………			
		F	………

12. Una soluzione di NaCl e HCl in quantità equimolari è una soluzione tampone.
		V	………			
		F	………

13.	Che tipo di legami si instaurano tra i due filamenti che costituiscono la molecola di DNA?
....................................................................................................................

14.	Qual è il valore del pH di una soluzione di NaOH 10−5 M? 
....................................................................................................................

15.	Data la reazione 2NO(g) + O2(g) → 2NO2(g) e sapendo che:
f H°NO = 90,25 kJ/mol e fH°NO2 = 33,18 kJ/mol, quanto vale la variazione di entalpia di reazione? 
....................................................................................................................
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